闲情逸致

记忆犹新的上海世博园

文/汤敖齐

2010 年 10 月 16、17 日,我有幸与同事们赴上海世博园游玩参观两天。尽管已是 8 年之前的事了,可至今回忆起来,仍记忆犹新、历历在目。

上海世博园位于南浦大桥与卢浦大桥之间,沿着上海城区黄浦江两岸进行布局。世博园分为独立馆群、联合馆群、主题馆群和中国馆群,全球共有200个国家和地区建设了场馆。"城市让生活更美好!"这是上海世博园6时上生活更美好!"这是上海世博园6号广入口处,等待人园的游客早已排成长队。9时整,开园时间一到,游客们手持门票,快速通过安检门,场面仿佛山峡大坝开闸泄洪,奔腾不休。

世博会是浓缩的世界,是建 筑艺术的万花筒。各国的展馆, 百花齐放,形状各异,充分反映 世界文化的多元性,令人目不暇 接。在中国馆大门口的雕塑上 方,雕刻醒目而壮观的动植物合 体像,神奇而古老,充满传奇色 彩。中国馆如同红色的空中玉 楼琼阁,楼阁中华灯如玉,人 影绰绰,这外观就是一个硕大 的中文繁体字,中华的"华" 字,建筑外观以"东方之冠" 的构思主题,表达中国文化的 精神与气质, 其设计包含了 "东方之冠, 鼎盛中华, 天下粮 仓,富庶百姓"的理念。参观 中国馆后我觉得中国馆最大的 特色是欣赏《清明上河图》,那 是一幅巨型的电子幕墙,幕长 100 多米。在这里,游客有一种穿越时光隧道,发现世外桃源的感觉;仿佛看到了与世隔绝的宋代,影影绰绰,繁华街市尽在眼前,车水马龙,叫卖声不绝于耳。河里木船如楼,草屋外孩童嬉戏,城门口车水马龙,体现了人与自然的高度融合和和谐。

在我的印象中,每个国家的场馆建筑都具有创新意识。传统观念中方方正正的建筑已经不复存在。西班牙馆的外型别出心裁,用无数编制的藤条进行包装,英国馆的外型是最大的,远远望去,好像是一只毛绒绒的巨型刺猬,这是在提醒人们珍爱生命,保护环境。其他各国的场馆有的像草帽、有的像巧克

力蛋糕……

石油馆、沙特馆、德国馆等热门场馆更是令人瞠目结舌。由于人流量太大,开园35分钟后,广播里就传来"石油馆排队人数超12小时,已停止排队"的消息。10时30分,沙特馆迎来了开馆以来第400万名游客,上海小伙子马龙成为幸运者,和女友卢好一同获得了两张游玩沙特的往返飞机票,他们快乐地游玩异国风景,体验他乡风情。

11 时 38 分,人园游客已达63.35 万人,创开园以来新高,累计参观人数已经达到6422.19万人,超过1970年日本大阪世博会总人数6421.877 万人次,刷新世博会历史记录。

巴基斯坦馆位于世博园的

亚洲联合馆内,展馆以"橄榄之城,和平之城"为主题,向世界发出向和平的召唤。中国是世界上最早承认巴基斯坦的国家之一两国在多领域开展了富有成效的合作。来自巴基斯坦顶尖乐团阿尔法侬的歌舞演员身着鲜色的民族服装,奏响了巴基斯坦人在盛大、重要场合才有幸聆听的婚礼音乐,古典民族风格的巴基斯坦舞蹈博得现场观众的阵阵营声



芳草萋萋

迎春花儿开

文/李春云

漕河日夜奔流,横亘小城东西,河岸两边是大片大片的迎春花。早春二月,春寒料峭寒气逼人,大地原野百花尚眠,迎春亦只是满眼青葱柔枝舒展,在盈盈寒意中随风飘摇,尚未有花儿的踪迹。携上一二枝条,随手插于瓶中,便也忘却。

次日推门而入,却意外地发现,整朵花儿都开了!而原先还只是一个半开的花骨朵儿呀,而且是硕果仅存,惟其一朵。此刻,是如此地饱满而热烈。尤其让人惊喜的是,第三天过来,那原本没有一点花形花色的枝条,居然上下、左右、都开出了一朵朵花儿。

于是,其它枝条上,也一呼百应似地,一不留神间就冒出了好多小花骨朵儿,跃跃欲试的、蹦蹦跳跳地。昨夜还只是米粒大小纽扣方圆的小花蕾,今日却已澎湃长大成丰满充沛的花苞。虽然尚未完全盛开,却像一粒粒倒

挂的金钟,或立于枝头、或挂在 枝桠、或旋在半腰,时不时地调 皮地向你噘起小嘴巴、撒娇着、 欢笑着、奔跑着。

接下来的日子,天天都有惊喜。今天这边一朵,明天那边一个,开满了枝枝桠桠。春天也由此明媚生动起来。瞧,叽叽喳喳、热热闹闹、欢欢喜喜、蹦蹦跳跳、像一群放学归来、欢呼雀跃的孩子,突然一下子都涌到你面前,让你惊喜交集。

中国人喜爱迎春花,至今栽培历史已有1000余年。因为它花色端庄秀丽、气质非凡,且不畏寒威、不择风土、适应性强、花可人药。而且在百花之中开花最早,花后即迎来百花齐放的春天。因为它一点都不骄气,将生命的全部、毫无保留地、一年四季都奉献给了人类,春天和冬天翠蔓婆娑、四季都充满春意。所

以人们将迎春花与梅花、水仙和山茶花统称为"雪中四友"。迎春花还是河南省鹤壁市的市花。还热烈地吟咏它歌颂它:"金英翠古人萼带春寒,黄色花中有高般? 凭君语向游人道,莫作蔓青花眼看。"这是唐代白居易的诗《代迎春花召刘郎中》。还有宋代韩琦《中书东厅迎春》和明代周文华撰《汝南圃史》等都赞美它。

在红楼十二钗中,有贾府二小姐名唤"迎春",此女落落寡合,不喜与钗黛为伍,颇有迎春花凌寒独开之禀性。可是我却觉得,现实中的迎春花,却不是这样,我爱迎春,内心充盈了满满的感激之情,我只供奉了一勺清水,它却如此回报,灼灼其华全部的灿烂和芬芳,妆点了我的光阴和我的人生。

我的内心充满感恩之情。 原本,我只想收获一缕春 风,你们却给了我整个春天。

岁月流歌

童谣

文/晓柳

风

来来去去云雾中 飞过草丛登山峰 阴晴祸福多变脸 冷热四季不相缝

雨

根根银线长又长 我给大地缝衣裳 编织条条春花被 绣来座座绿山庄

雪

飘飘洒洒舞当空 白衣白帽白面孔 仙女下凡千千万 落地无声无行踪

星星

小星星,亮晶晶 爷爷奶奶真开心 小星星,眨眼睛 夸夸宝宝动脑筋 굸

月亮

月光明,月光亮 月亮爬在树稍上 托起宝宝睡暖床 陪着宝宝去梦香

妈妈的吻

妈妈的吻,香又香 香满宝宝新衣裳 妈妈的吻,甜又甜 甜在宝宝眉梢上

小庄物语

油菜花

文/黄晓春

 陪你流连 春天邀你作个伴 青绿不再孤单 抛个带色的妩媚 看谁的春心 迷醉在眼前